

De la edición de anoche

NUESTRAS DENUNCIAS SOBRE EL MANICOMIO

El importante rotativo «El Noticiero Sevillano», en el número llegado ayer a Córdoba, reproduce gran parte de la información que ofrecimos a nuestros lectores sobre el inicuo régimen de vida que dispensa nuestra Diputación a los infelices dementes sometidos a sus cuidados. El querido colega encabeza el artículo de referencia con las siguientes palabras: «Una información periodística que origina una querrela. Hace algún tiempo, nuestro estimado colega el diario cordobés LA VOZ, publicó una sensacional información, denunciando ante la opinión pública el intolerable estado de suciedad y abandono en que se encontraba el Manicomio provincial de dicha ciudad. Derivación de aquella información periodística ha sido una querrela contra el diario citado. Sin duda, pareció más lógico que corregir las deficiencias denunciadas, perseguir al periódico. Hoy reproducimos algunos de los trozos más salientes, que, sin comentar, exponen escuetamente los hechos, para que nuestros lectores puedan formar juicio.» Y a continuación transcribe los párrafos más salientes de nuestro trabajo. Agradecemos muy de veras al presti-

gioso colega la distinción de que nos ha hecho objeto. Muy en breve aparecerá en una importante revista gráfica de Madrid un nuevo artículo, acompañado de horripilantes fotografías, insistiendo en nuestras denuncias sobre el infame estado de abandono en que se encuentran los departamentos de alienados de ambos sexos dependientes de nuestra Diputación. También ponemos en conocimiento de nuestros lectores que hemos recibido numerosas cartas de diputados a Cortes de todos los matices, asegurándonos que tan pronto como se reanude la labor parlamentaria interpondrán al Gobierno sobre las denuncias que le hemos dado a conocer, y que en opinión de algunos revisten tal gravedad que están dispuestos a pedir que se exijan responsabilidades a los causantes, más o menos conscientes, de tan horrible estado de cosas. Aprovechamos esta ocasión para dar las gracias a las numerosísimas personas que nos han felicitado por nuestra campaña en favor de los desgraciados dementes, como asimismo a aquellas otras que nos han remitido algún donativo para aliviar la triste y espantosa miseria en que tiene sumidos a los locos la Comisión provincial, atenta solo a los mezquinos intereses de la política.

La cuestión de las sillas

Un concejal, como debían de ser todos

Señor Director de LA VOZ. Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección, y en la edición del día 1 de los corrientes, número 544, he leído un artículo que titula «Charlemos de las sillas» y firmado por «Don Paco». En dicho artículo se hace una justa censura del uso o abuso que todos (y no se salva ninguno) los concejales hacen de las sillas de los pasos. A mí, dicho sea en honor a la verdad, el referido artículo no me causa la menor molestia, aun cuando en él se hace el recuento de todos los concejales, aludiendo de pasada a las familias y amigos de los mismos; por mi familia y mis amigos, cuando ocupan una silla en los pasos, la pagan, que es lo que precisamente hago yo cuando la ocupo. Ante la afirmación que hace «Don Paco», de que, seguramente, no habrá ningún concejal devuelto el «bono» de sillas, yo no puedo almirarlo así, y solo hablo por lo que a mí toca, que no solo el bono de sillas, sino cuantas invitaciones he recibido de toros, banquetes, vinos de honor, etc, etc, las he devuelto, no solo al Ayuntamiento, sino a cuantas empresas han tenido a bien enviármelas. Esta actitud la adopté desde que recibí la primera invitación, entendiéndola siempre, que para obrar con entera libertad, es preciso estar desligado de todo compromiso con propios y extraños. Espero aceptará estas aclaraciones, que lejos de desmentir cuanto en el aludido artículo se trata, no tienen otro fin que suplicarle a «Don Paco» que cuando trate algún asunto con carácter general, al menos dé el grito de ¡sálvese el que pueda! De usted, como siempre, afectísimo seguro servidor, B Garrido. Córdoba 2-7-921.

MILITARES

Orden de la plaza El capitán general de la región, en telegrama de ayer me dice: «Telegrafía ministro Guerra. Para poder aprobar propuesta de ascensos a alféreces de doscientos cincuenta suboficiales infantería y noventa y ocho de caballería, explore V. E. voluntad de los declarados aptos en esa región, pues como puede admitirse renuncia a dicho ascenso, precisa que telegráficamente me diga V. E. los nombres de los suboficiales que no deseen ascender, a fin de no incluirlos en la citada propuesta.» Pensión Se conceden 470 pesetas de pensión a doña Carmen Cobos Castillo, como viuda del suboficial don Francisco Alcáide Fernández. Presentados Han efectuado la presentación reglamentaria en el Gobierno de la plaza el capitán de Sagunto don Emiliano Goyo, que marcha a Durango; el teniente coronel de artillería don Rafael Carbonell Morand, que sale para Valencia; el capitán de infantería don Antonio Monroy, que marcha a Madrid, y el músico mayor de la Reina don Juan Berruero, procedente de Tafalla.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don José López Lara y don Antonio Madrid Salvado, de Montilla; don Manuel Vera Vera y don José González Soler, de Santa Bárbara; don Manuel Santibañan y don José Ortuño Climent, de Castro del Río; don Alfonso Benítez Fernández, de Villa del Río; don Manuel Ruiz Mays, de Córdoba; don Francisco González Ruiz, del Cañuelo; don Joaquín Guisado Pino, de San Sebastián de los Ballesteros, y don Aniceto Luque Bonilla, de Aguilar.

Pasaporte

Se han concedido pasaporte para marchar a Búgeros de Bigarre (Francia) a las vecinas de esta capital Ignacia Maquanares Morales y Asunción Sánchez Sanz.

Aspirantes

Ha sido nombrado aspirante del Cuerpo de Vigilancia, con destino en Sevilla, el vecino de esta capital, don Antonio Moreno Oufierrez. También han sido nombrados aspirantes de dicho Cuerpo de segunda clase con destino en esta capital, don Antonio María Concha Vidal; don Julián Sánchez Martín, don Rafael Ruiz, don Sabas Castrillo Ramírez, don Rafael de la Vera Casero, don Manuel Varmediana Aguayo, don Luis Martín Eusebio, don Cristóbal Bellido Moreno y don Esteban Torres Aparicio.

Sección de primera enseñanza

Solicitud La maestra doña María Salomé Moreno solicita desempeñar una escuela con carácter de interina.

Mejora

El maestro don Francisco Amaya Castellano se ha dirigido a esta sección en súplica de que sea mejorada la clasificación del haber pasivo que le ha sido asignado con motivo de su jubilación. Pago a los maestros En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital se ha abierto hoy el pago de los haberes del mes anterior.

Asamblea de Cámaras Agrícolas

Esta mañana se han reunido en el domicilio social de la Cámara Agrícola, casi la mayoría de los representantes de las restantes Cámaras Agrícolas de Andalucía y Extremadura. Presidió el acto don Salvador Muñoz Pérez, como presidente de la de Córdoba. Hicieron uso de la palabra varios oradores para exponer los graves perjuicios que acarrea la terquedad del ministro de Fomento, no autorizando la exportación de aceites. Se acordó visitar a la Cámara de Comercio, al objeto de marchar de común acuerdo. A la una de la tarde se suspendió la sesión para continuarla más tarde. Después marcharon casi todos los reunidos al hotel Suizo, en donde celebraron una comida íntima.

En la casa de todos

Honras fúnebres Esta mañana se han celebrado en la Catedral solemnes honras fúnebres por el alma del capitán general Primo de Rivera. El alcalde dispuso que en representación del municipio concurrieran el teniente de alcalde señor Pérez Guerrero y el concejal señor Cuadro Cuesta. Quintas Mañana a las nueve se reunirá en el Ayuntamiento la comisión municipal de Quintas, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Luis Martínez Navarro. En ella se despacharán todos los asuntos pendientes de trámite.

Los riegos en la Victoria

Esta mañana, cuando conversamos con el alcalde, nos manifestó que hicieramos público que el paseo de la Victoria no ha podido regarse hoy por hallarse descompuesta la cañería conductora de agua.

Cambio de horas

El alcalde, de acuerdo con los periodistas que hacen la información municipal, ha decidido que la hora de despacho con los representantes de la prensa sea a las once de la mañana, en vez de a la una y media, como antes había dispuesto.

La banda de música municipal

Ha sido ampliado hasta el día 8 del corriente mes de Julio el plazo de admisión de solicitudes para intervenir en las oposiciones a ingreso en la banda municipal de música. Los ejercicios comenzarán el próximo 18 en el Conservatorio provincial de Música. La entrada será libre.

En el Ayuntamiento

La sesión de esta mañana

Hoy, a las nueve y media de la mañana, se ha reunido en sesión pública la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Barrios Rejano, y con la asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores Jordano Icardo, Martínez Navarro, Blanco Cantarero, Millán Remesal, Diéguez Fernández, Suárez Varela, Urbano Estrada, Fernández Vergara, Salinas (don Mariano), Meraga Serrano y López de la Manzana.

Ruegos y preguntas

El señor Blanco Cantarero ruega que el paseo de la Victoria se convierta en paseo oficial y que a él conturra la banda municipal de música. También desea que haya más cantidad de sillas, porque ahora con la afluencia de público resultan insuficientes. Denuncia que la calle Conde de Aranales se halla intranquila. También solicita al alcalde por su iniciativa de que en breve funcionen nuevamente las cantinas escolares. El alcalde le contesta, diciendo que su propósito es de que almenen los pasos de la Victoria y Gran Capitán, tocando la música en ambos dos veces en semana. El señor Moraga pregunta el por qué no se riega el paseo de la Ribera. Después se lamenta de que don Carlos Quero Goldoni esté haciendo caso omiso del municipio y obrando como le viene en gana, a pesar de cuanto el municipio tiene acordado.

Falta de vigilancia

Hoy, entre nueve y diez de la mañana, había un hombre tendido sobre la acera inmediata al colegio de la Asunción, en la calle Claudio Marcelo. Ignoramos cuál sería la causa, pero algunas personas que lo vieron, sospechaban que la falta de salud le obligó a tenderse en el suelo, en don le permaneció más de una hora. Sea de ello lo que fuere, acusa este hecho una lamentable falta de vigilancia, de la que es responsable la guardia municipal, que no sale de su paso rutinario. Trasladamos estas líneas al señor alcalde.

DE SOCIEDAD

Una boda

En el oratorio de la elegante morada de los señores de Fragero, contrae hoy matrimonio la bellísima señorita Esperanza Fragero Luque y el distinguido letrado de Bujalance don Francisco Zurita Romero. La unión fue bendecida por el cura párroco de la iglesia de San Miguel, don Sebastián Crespo Cuesta. Actuaron de padrinos la distinguida señora doña Francisca Romero Renedo y don Manuel Fragero Luque, madre y hermano, respectivamente, de los contrayentes. El acta matrimonial fué suscrita por don Antonio Jesús Navarro, don Amador Fragero, don Joaquín Villalonga, don José López Tramayeres, don Pedro Castro León, don Rafael Cruz Conde, don Juan Díaz González, don Rafael Pérez Herrero, don Juan Carandeel Pernay, don Hipólito Bernasido de Quirós, don Emilio Álvarez, don Cristóbal Girón, don José López Barea y don Ignacio Sánchez. Asistió una concurrencia numerosísima y distinguida. Después, en el patio central, se sirvió una espléndida cena, servida con gran esmero por el Hotel Suizo. Los novios han recibido regalos muy valiosos. Partieron en el expreso para Madrid, en donde se detendrán unos días, para ir después a Zaragoza, San Sebastián y París. Les enviamos nuestra más sincera felicitación.

MONTILLA

De sociedad.—En la noche del 29 del pasado y con motivo de celebrarse la tradicional velada de San Pedro, en la elegante morada del rico propietario don Juan Cuesta y Nuñez de Prado, se reunió lo más selecto de la sociedad montillana. La planta baja de la casa estaba exornada con sumo gusto, y principalmente el precioso patio, en donde las luces y una infinidad de plantas colocadas en forma coquetona y artística, daban un aspecto fantástico, siendo el complemento de todo ello, el conjunto de mujeres hermosas que lo invadían, cuyas siluetas encantadoras era la tonalidad más saliente de aquella especie de paraíso. Se bailó en extremo y también hubo su poquito de canto por la señorita Conchita Ballesteros, que con su voz agradable y ese gusto que le caracteriza, hizo las delicias del auditorio, pudiendo decir otro tanto del señor Coscollar, que también cantó una romanza, siendo muy aplaudido. Tanto don Juan, como su bella y distinguida esposa doña Aurora de la Puerta y Saavedra, con esa expresión de amabilidad que les caracteriza, se deshicieron en finas atenciones para con la numerosa concurrencia, la cual fué obsequiada espléndidamente con dulces, pastas, libanitos y helados, prolongándose tan agradable fiesta hasta las altas horas de la madrugada. Muy bien, amigo Juanito, mil gracias en nombre de la pollería a la que aún pertenecemos en calidad de decano, y que se repita.—Corresponsal.

Honras fúnebres

En virtud de la carta de ruego y encargo recibida oportunamente por el excelentísimo señor obispo de la diócesis, hoy, a las diez, se han celebrado en el crucero de la Santa Iglesia Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma del capitán general de los ejércitos nacionales excelentísimo señor don Fernando Primo de Rivera. A este acto han concurrido el excelentísimo señor general gobernador de la provincia, con su ayudante don Eduardo Quero; los jefes de todos los cuerpos de la guarnición, una comisión en representación del Ayuntamiento y otras entidades.

La odisea de un demente

Ayer llegaron a esta capital dos guardias municipales de Villaviciosa, acompañando a un pobre demente que venía con objeto de ingresar en el manicomio de esta capital. Por faltarle algunos requisitos en la documentación, no pudo ingresar en el citado establecimiento, y ante tal obstáculo, los guardias decidieron regresar al pueblo al objeto de rellenar los requisitos necesarios. Marcharon, por tanto, a la estación de Cercadilla, al objeto de coger el correo ascendente, y cuando ya se hallaban en el vagón, el infeliz demente, llamado Tomás López Rodríguez, sufrió de repente un fuerte ataque, arrojándose del mismo, y después de atropellar a los guardias y empleados que se hallaban en el andén, marchó por la calle Hernán Ruiz, penetrando en una de las casas con la cara ensangrentada, entablándose una lucha entre el dueño de la casa y el loco. Salieron a la calle, donde siguió la contienda hasta que acudieron los referidos guardias, que auxiliaron al inquilino de referencia, sometiéndolo a la obediencia al demente, el cual, en su coche, fué trasladado al Gobierno civil. En vista del estado en que se encontraba el Tomás López, el gobernador señor Saca Escalona dió una autorización provisional para que ingresara aquél en San Pedro Alcántara.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para el martes Señor jefe de telégrafos, don José Oufierrez, señor jefe de Seguridad, don Rafael Salinas Anchielerga, don Mateo Moya y don Rafael Sánchez.

ESPECTACULOS

Royalty Victoria Ayer estuvo totalmente lleno este favorecido teatro de verano, en donde continúan obteniendo éxitos ruidosos la notable agrupación Los Pujales, con el popular Regadera, y las notables artistas Trini y Antonita Benítez. Se presentarán de nuevo al público cordobés los celebrados cómicos Barón Sánchez, que traen un nuevo y completo repertorio, sumamente interesante. Esta noche se anuncia el debut de La Tempranica, la estrella de los cantos regionales. Muy en breve también actuará Pilar García. En materia de películas, tampoco se duerme el activo empresario del Royalty. Se pondrá dentro de unos días la interesantísima cinta cinematográfica que lleva por título «Barrabás», a más de otras de gran actualidad. Cinema Lorens.—Inauguración En la acreditada nevería de La Perla, situada en la calle del Gran Capitán, se inauguró ayer el nuevo Cinema Lorens, puesto por la empresa del mismo nombre, de Sevilla. A la inauguración asistió un público selecto, que salió gratamente impresionado, pues el Cinema Lorens, a más de estar puesto con gran lujo y comodidad, exhibe una serie de películas a cual más interesante. Como los precios son muy económicos y se disfruta de una temperatura agradable, esperamos que sea este cinema el punto de reunión de la gente «bien» de Córdoba. Esta noche se pondrá un nuevo aparato operador, que permite ver con suma claridad las proyecciones. Se anuncian estrenos interesantísimos, y por ahora se pone la cinta «Paris-Lyon-Mediterráneo», de emocionante interés. Ideal Cinema Continúan obteniendo éxitos muy ruidosos el Trio Ross, del cual forma parte la estrella de aires regionales Emilia Vez. Se estrenó con gran éxito la primera jornada de la interesantísima cinta americana «Rugido en la sombra». Se anuncian estrenos de importancia.

De Palma del Río

El lunes 20 del pasado tuvo lugar la apertura de las oficinas del Banco Matritense en esta ciudad. El acto resultó brillantísimo por haber asistido a él los elementos más valiosos de esta población. El precioso crucifijo de bronce, regalo de SS. MM. los Reyes a la tómbola a beneficio del hospital de San Sebastián ha correspondido al número 539, siendo el afortunado tenedor de dicho número el comerciante don Juan R. Peña Guisado.—Hace varios días debutó en el teatro Ruiz, de esta población, la compañía que dirige el notable actor trágico señor Santacana, gustando muchísimo el numeroso público que acude todas las noches a este teatro obras como «El místico» y «Entre tinieblas»; como también sigue siendo muy aplaudida la compañía de comedia que dirige el señor Velasco y que actúa en el Salón España, haciendo las delicias del público que allí acude con obras como «La verganza de don Mendo» y «Mi papá». Corresponsal.

El suceso de anoche

Un hombre dispara tres veces a su compañero de trabajo

La primera noticia. Anoche, a las ocho y media, tuvimos noticias de que en la puerta de una taberna de la calle Gutiérrez de los Ríos había ocurrido un desagradable suceso. Seguidamente nos trasladamos al indicado lugar al objeto de comprobar lo que hubiese sucedido.

Antecedentes
Ayer de mañana el contratista de carbón del depósito de máquinas de la compañía de Andaluces, José Egea Romero, requirió al empleado de dicho depósito Manuel Casero Carpio para que procurara recibir el trabajo todo lo que fuera posible.

El Manuel Casero contestó que así lo haría. Parece ser que tuvieron después algunas palabras, no pasando la cosa a otro terreno.

A la hora de costumbre ambos salieron del depósito con objeto de almorzar, volviendo a su trabajo, sin que hubiera nueva discusión.

Cómo ocurrió el suceso
A las seis y media próximamente terminaron sus tareas los operarios del depósito de máquinas, marchando el Casero Carpio con dirección a la taberna que hay instalada en el número 24 de la calle Gutiérrez de los Ríos, donde tiene costumbre de llegar los protagonistas de este suceso, cuando se dirigen a sus domicilios.

El contratista Egea al ver al Casero Carpio le invitó para que tomase una copa, contestando éste que no tenía ganas de beber.

Entonces Egea entró en la taberna, saliendo a poco, y dirigiéndose al Manuel Casero le dijo que ya que no aceptaba el convite si quería acompañarlo para ir a cenar, toda vez que vivían en la misma calle, aceptando el Casero la proposición.

Marcháronse juntos y cuando apenas se habían retirado unos dos metros de la taberna, el Egea sacó un revólver, disparando tres veces contra su compañero, diciéndole después: ¿Quieres más?

Al ruido de las detonaciones acudieron varias personas que auxiliaron al herido, trasladándolo a la casa de socorro.

El agresor marchóse seguidamente con dirección a su domicilio, donde fue detenido por la guardia civil, a quien dieron aviso varias personas de las que presenciaron lo sucedido.

En este establecimiento fue asistido el Manuel Casero Carpio de una herida producida por arma de fuego en la región precordial, con orificio de salida por la región mamaria, no penetrando en la cavidad torácica y otra herida por arma de fuego en la región metopectal con fractura de la primera falange del dedo anular izquierdo.

Dichas heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado fue trasladado a su domicilio, en el número 9 de la calle Santa Inés.

Notas finales
El agresor fue trasladado al cuartel de la guardia civil, interviéndosele un revólver marca «Velodux».

De lo sucedido se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

En el lugar del suceso se aglomeró numeroso público, que comentaba el suceso con gran apasionamiento, pues tanto el herido como el agresor se refusan diariamente y nunca habían tenido discusión alguna.

En tal sentido nos lo manifestó también esta mañana el herido cuando lo visitamos en su domicilio.

Del suceso del sábado

Identificación del cadáver

Cuando esta tarde estuvimos en el juzgado de instrucción, preguntamos si había sido identificado el cadáver del muchacho que cayó al río el sábado por la mañana, contestándonos afirmativamente.

Se llama Rafael Romero Domínguez, de trece años de edad, natural de Córdoba, hijo de Antonio Romero Rodríguez y de Rosa Domínguez Bermejo y de profesión herrero.

Manifestó la madre que su hijo desapareció de su domicilio, Santa Inés número 11, el viernes por la noche y que durante todo el día del sábado, tanto el padre como la demás familia habían estado haciendo gestiones para lograr averiguar su paradero.

Hasta las nueve de la noche, estas gestiones no habían dado resultado alguno, pero al oír que los vendedores de periódicos pregonaban que se había ahogado un muchacho, tuvo sospechas de que se tratase del suyo, y ayer domingo, la madre se personó en el cementerio, comprobando que la víctima del suceso había sido su hijo.

Ya es de suponer el cuadro que se desarrolló en aquellos momentos, pues a causa del sobresalto, la madre de Rafael sufrió un fuerte ataque nervioso, siendo auxiliada por las personas que había en el depósito judicial.

Mantequilla fresca
sin sal, fabricada en el día, se vende en la CONFITERIA SUIZA

Un joven herido

Esta mañana ha ocurrido un desgraciado accidente en la fábrica de hielo que, junto a la estación central de los ferrocarriles, posee el marqués de la Mota de Trejo.

Estando aserrando un bloque de hielo el joven José María Muñoz Béjar, tuvo la desgracia de meter la mano debajo de la sierra, causándose varias heridas.

En el acto se trasladó a la casa de socorro, en unión de varios compañeros de la fábrica, donde fue asistido por el médico de guardia señor Ortiz Mejías, apreciándose una herida con desgarre en el dedo meñique de la mano derecha, teniendo necesidad de proceder a la desarticulación del mismo.

El estado de la herida fue calificado de pronóstico reservado, y después de curado se trasladó a su domicilio, casa número 6 de la calle Huerto de San Agustín.

Del desgraciado suceso se ha dado cuenta al juzgado municipal de la izquierda.

ADAMUZ

Se encuentra el cadáver de la niña desaparecida

Merced a las diligencias practicadas por la benemérita y guardas de campo de este término, ha sido encontrada la niña desaparecida días pasados en la finca «El Cerro Antón».

A distancia de unos tres kilómetros de terreno montuoso y en la cima de un cerro de considerable altura, denominada «Vallejos», fue encontrado el cadáver de la niña desaparecida la tarde del día 26 de junio, en completo estado de descomposición, y sin presentar señales algunas de violencia.

Traslado del juzgado al lugar de la aparición

Con previa comunicación del comandante de este puesto, señor Pérez Leal, que practicaba las indagaciones oportunas, se personó en el mencionado sitio el juzgado, que ordenó el levantamiento y traslado del cadáver al depósito judicial, a la vez que practicó las debidas diligencias.

Al día siguiente le fué practicada la autopsia por los facultativos don Antonio Luque y don Bartolomé Román. El dictamen emitido por dichos señores, aseguran que la muerte sobrevino por asfixia o insolación; pero no obstante la categórica afirmación de los forenses, numerosas personas siguen creyendo en la existencia de un crimen; esta niña fue robada con el fin único de extraerle la sangre para algún tuberculoso, y que el no presentar herida alguna en el cadáver, acaso se deba a la circunstancia de haberle causado la asfixia tapándole la boca al arrebatarla del lugar desaparecido, ya inmediatamente a donde su madre y hermanos se encontraban.

La autopsia

Al día siguiente le fué practicada la autopsia por los facultativos don Antonio Luque y don Bartolomé Román. El dictamen emitido por dichos señores, aseguran que la muerte sobrevino por asfixia o insolación; pero no obstante la categórica afirmación de los forenses, numerosas personas siguen creyendo en la existencia de un crimen; esta niña fue robada con el fin único de extraerle la sangre para algún tuberculoso, y que el no presentar herida alguna en el cadáver, acaso se deba a la circunstancia de haberle causado la asfixia tapándole la boca al arrebatarla del lugar desaparecido, ya inmediatamente a donde su madre y hermanos se encontraban.

Autovillistas.—El mejor neumático que pueden utilizar es el «Pirelli», y disponemos de grandes existencias de cubiertas lisas y Sport (New Skin) reforzadas. Diríjase a la casa «López Belmonte, Marjularia, Agüeloa S. A.» sucursal de Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, y a partir desde el día 15 del actual, Avenida de Cervantes, número 16 (local de la S. A. Cro.).

Por los pueblos

Valsequillo
Comunica la guardia civil de Valsequillo, que en los terrenos denominados Tesaneras y Cañada, propiedad de varios vecinos, se había declarado un violento incendio, lográndose su fomento con la ayuda de numerosas personas, siendo las causas del siniestro el haber arrojado varias chispas una locomotora.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas.

Villarrubia
El jefe de la estación de Villarrubia ha dado cuenta a la guardia civil, que de uno de los vagones de un tren de mercancías ha desaparecido una caja de calzado, con peso de 44 kilos, y otra de juncos con 55 kilos.

A pesar de los reconocimientos practicados por los alrededores de la estación, no ha sido posible encontrar huellas que indiquen el lugar de lo sustraído, suponiéndose que el hurto se haya llevado a cabo antes de salir el tren de la estación de Córdoba, ignorándose quiénes sean los autores del referido hurto.

El Carpio
La guardia civil de este pueblo comunica que al ir a cortar unas ramas de pasto, en el sitio llamado «La Huelga», el vecino Antonio Salamanca Jurado, se le disparó una escopeta, causándole una herida en el pie izquierdo.

Supóñese que la escopeta había sido escondida allí intencionadamente, ignorándose quién pueda ser el autor de tal salvajada.

Bujalance
El vecino de Bujalance, Manuel Ramos Gómez, ha denunciado a la guardia civil, que del sitio conocido por «Dehesa del Potrón», han desaparecido tres caballerías de la propiedad de su madre María Gómez Aguilar.

A pesar de las gestiones realizadas no se ha logrado averiguar el paradero de dichas caballerías.

Pedro Abad
Ha sido detenido por la guardia civil de Pedro Abad, en el sitio conocido por «Venorillo de Ramiro», un sujeto llamado Francisco Rubio López, al que se le ocupó un saco con varios efectos de caballerías.

Dicho sujeto, además, trataba de hurtar varias caballerías, de acuerdo con un gitano del pueblo, habiendo estado procesado por diferentes hurtos y robos.

Aguilar
Comunica la guardia civil de este pueblo que en la casa número 34 de la calle de los Pozos, se declaró un incendio que fué sofocado a poco, con la ayuda de varios vecinos de dicha calle.

Las pérdidas ascienden a doscientas pesetas.

LOCALES

El viernes 8 del corriente mes, a las nueve de la mañana, se celebrará en la ermita del Santo Cristo de las Animas, del Barrio del Espíritu Santo, una misa solemne con orquesta, en acción de gracias y en sufragio de las almas del finado señor don Manuel González López, don Rafael Martínez Serrano y doña Concepción Navarro Mesa (q. e. p. d.). Esta fiesta es costeada por el teniente alcalde don Luis Martínez Navarro y señora.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la señora doña Isabel Córdoba de Carmona, digna esposa de nuestro buen amigo don Leoncio Carmona Jiménez, gerente de la importante casa Córdoba y Compañía, S. en C. Felicitamos a los padres del recién nacido, por el fausto acontecimiento de familia.

—Llegaron a Córdoba, de Baena, don José y don Pedro Alcalá, don Víctor Prado, don José Santaella, don Eduardo Bermúdez, don José Bujalance, don José Eguilaz, de Puente Genil, don José Gilán Benítez y don José Galán Arjona. De Antequera, don Angel Jiménez Palma, don Carlos Moreno y don Nicolás Alcalá, y de Aguilar don Joaquín Antonio Valdelomar y Aguilar Tablada.

—Se encuentra en esta capital el conde de Casillas de Velasco.

—Anoche se celebró otro baile en el local del Club Salustiano, sito en la plaza de San Pedro. Estuvo tan animado como los anteriores.

—Procedentes de Sevilla, en viaje de novios, han permanecido unas horas en esta capital, el capitán de artillería don José Garnero Salva y su distinguida y gentil esposa doña Josefina Holgado Venorosa.

—En los combates celebrados últimamente en Marruecos ha resultado herido de mucha gravedad el bizarro capitán del tercio extranjero, don Pablo Arredondo Acuña, persona que por haber desempeñado cargos en el regimiento Infantería de la Reina, de guarnición en esta plaza, cuenta con amistades muy numerosas en Córdoba.

—Los señores hijos de don Rafael O. Ripoll, nos comunican haber quedado constituida la sociedad mercantil, habiéndole encargado los hermanos don Rafael, don José y don Manuel de los talleres de platería que poseen en esta capital.

—Autovillistas.—El mejor neumático que pueden utilizar es el «Pirelli», y disponemos de grandes existencias de cubiertas lisas y Sport (New Skin) reforzadas. Diríjase a la casa «López Belmonte, Marjularia, Agüeloa S. A.» sucursal de Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, y a partir desde el día 15 del actual, Avenida de Cervantes, número 16 (local de la S. A. Cro.).

Por los pueblos

Valsequillo
Comunica la guardia civil de Valsequillo, que en los terrenos denominados Tesaneras y Cañada, propiedad de varios vecinos, se había declarado un violento incendio, lográndose su fomento con la ayuda de numerosas personas, siendo las causas del siniestro el haber arrojado varias chispas una locomotora.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas.

Villarrubia
El jefe de la estación de Villarrubia ha dado cuenta a la guardia civil, que de uno de los vagones de un tren de mercancías ha desaparecido una caja de calzado, con peso de 44 kilos, y otra de juncos con 55 kilos.

A pesar de los reconocimientos practicados por los alrededores de la estación, no ha sido posible encontrar huellas que indiquen el lugar de lo sustraído, suponiéndose que el hurto se haya llevado a cabo antes de salir el tren de la estación de Córdoba, ignorándose quiénes sean los autores del referido hurto.

El Carpio
La guardia civil de este pueblo comunica que al ir a cortar unas ramas de pasto, en el sitio llamado «La Huelga», el vecino Antonio Salamanca Jurado, se le disparó una escopeta, causándole una herida en el pie izquierdo.

Supóñese que la escopeta había sido escondida allí intencionadamente, ignorándose quién pueda ser el autor de tal salvajada.

Bujalance
El vecino de Bujalance, Manuel Ramos Gómez, ha denunciado a la guardia civil, que del sitio conocido por «Dehesa del Potrón», han desaparecido tres caballerías de la propiedad de su madre María Gómez Aguilar.

A pesar de las gestiones realizadas no se ha logrado averiguar el paradero de dichas caballerías.

Pedro Abad
Ha sido detenido por la guardia civil de Pedro Abad, en el sitio conocido por «Venorillo de Ramiro», un sujeto llamado Francisco Rubio López, al que se le ocupó un saco con varios efectos de caballerías.

Dicho sujeto, además, trataba de hurtar varias caballerías, de acuerdo con un gitano del pueblo, habiendo estado procesado por diferentes hurtos y robos.

Aguilar
Comunica la guardia civil de este pueblo que en la casa número 34 de la calle de los Pozos, se declaró un incendio que fué sofocado a poco, con la ayuda de varios vecinos de dicha calle.

Las pérdidas ascienden a doscientas pesetas.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 4, 2'30 t.

La Gaceta
Este diario oficial publica hoy una Real orden del Ministerio de Fomento, autorizando la libre exportación sin gravamen, de treinta mil toneladas de aceite, independientemente de las autorizadas por las disposiciones de 20 de abril y 30 de mayo últimos.

Noticias de Marruecos
El alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, comunica al ministro de la Guerra, que la tranquilidad en todas las posiciones es absoluta, desmintiendo las noticias circulares de que se piensan enviar más tropas a Marruecos.

Fuerales por el patrono señor Madurell
A las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San José, se celebraron funerales por el alma del patrono señor Madurell.

Presidieron los hermanos y sobrinos del finado y una comisión de la Federación Patronal.

Asistieron numerosas personas.

La fiesta militar de Carabanchel
Con gran solemnidad, se celebró en Carabanchel la fiesta del regimiento Príncipe de Asturias, en honor del coronel Menacho, fundador del regimiento.

Asistieron el Rey, el infante don Carlos, el príncipe de Asturias, los infantes, el Gobierno y numerosísimo público.

A la semana municipal
En el expreso de Barcelona marchó a la ciudad condal una comisión del Ayuntamiento de Madrid, que va para asistir a la semana municipal.

Despedida
En Palacio se celebró esta mañana un almuerzo en honor del embajador de los Estados Unidos y su esposa, como despedida.

Una riña
En el vecino pueblo de Toluán de las Victorias, refían ayer tarde dos individuos y al intentar separarlos un albaillo llamado Diego Piqueras, uno de los contendientes le hizo un disparo que le hi lo gravemente.

En estado agónico fué conducido al Hospital Clínico.

El agresor, que se llama Diego Mateo, fué detenido en el sitio.

Un choque
En la calle de Bullén una motocicleta, conducida por un mecánico, chocó con un tranvía.

El conductor de la moto resultó gravemente herido.

En Fomento
El ministro de Fomento, como de costumbre, recibió a los periodistas, diciéndoles que eran falsos los rumores de crisis que circulaban por Madrid.

Arrollado por un carro
Un carro de repartir cerveza atrolló al niño José Fernández, causándole varias heridas de consideración.

Detención del autor de un robo
Ha sido detenido el autor del robo del correo de Cartagena. Es un mozo de la compañía de M. Z. A. con destino en Murcia. Se llama Diego Egea.

Declaró que la caja la arrojó al río Segura, después de sacar de ella cuatro mil pesetas y los documentos que contenía.

En un reconocimiento efectuado en el río, ha sido encontrada la caja.

El Carpio
La guardia civil de este pueblo comunica que al ir a cortar unas ramas de pasto, en el sitio llamado «La Huelga», el vecino Antonio Salamanca Jurado, se le disparó una escopeta, causándole una herida en el pie izquierdo.

Supóñese que la escopeta había sido escondida allí intencionadamente, ignorándose quién pueda ser el autor de tal salvajada.

Bujalance
El vecino de Bujalance, Manuel Ramos Gómez, ha denunciado a la guardia civil, que del sitio conocido por «Dehesa del Potrón», han desaparecido tres caballerías de la propiedad de su madre María Gómez Aguilar.

A pesar de las gestiones realizadas no se ha logrado averiguar el paradero de dichas caballerías.

Pedro Abad
Ha sido detenido por la guardia civil de Pedro Abad, en el sitio conocido por «Venorillo de Ramiro», un sujeto llamado Francisco Rubio López, al que se le ocupó un saco con varios efectos de caballerías.

Dicho sujeto, además, trataba de hurtar varias caballerías, de acuerdo con un gitano del pueblo, habiendo estado procesado por diferentes hurtos y robos.

Aguilar
Comunica la guardia civil de este pueblo que en la casa número 34 de la calle de los Pozos, se declaró un incendio que fué sofocado a poco, con la ayuda de varios vecinos de dicha calle.

Las pérdidas ascienden a doscientas pesetas.

Un escándalo

Durante la sesión de la Academia de la Lengua celebrada anoche en el Reina Victoria, se produjo entre el público un formidable escándalo, por creer que se trataba de un engaño.

La policía tuvo que intervenir para restablecer el orden, practicando algunas detenciones.

Reunión de políticos
Conforme se había dicho, ayer tarde el presidente del Consejo reunió en su finca de campo «Fortalezas» para almorzar a los ministros y a los presidentes de las Cámaras.

Se ocuparon de los debates parlamentarios.

El señor Sánchez de Toca se ocupó detenidamente del proyecto de protección a la industria naval.

Después del almuerzo el señor Allendesalazar y los ministros se reunieron en Consejo, aprobando diferentes expedientes de trámite.

A su llegada a Madrid, los consejeros negaron que se hubiese acordado el envío de fuerzas a Marruecos.

En la Presidencia
El presidente del Consejo recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que el Consejo celebrado ayer en su finca de campo fué un cambio de impresiones, o mejor dicho, una reunión de amigos.

En esa reunión aprobamos varios expedientes sin importancia.

Continuó diciendo el señor Allende que no despachó con el Rey esta mañana por haberse marchado a Carabanchel con objeto de asistir a la fiesta militar, pero que esta tarde lo haría, y pondría a la firma del Soberano varios decretos de Estado y Hacienda.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que la reunión de ayer con el presidente no fué un Consejo de ministros, como se ha dicho, toda vez que a ella asistieron los presidentes de las Cámaras y la hija del señor Allendesalazar.

Continuó diciendo que el objeto de la reunión había sido cambiar impresiones antes de dar comienzo al veraneo.

Aprovechamos la ocasión de estar reunidos para aprobar varios expedientes, entre ellos uno de Gobernación autorizando la comisión gratuita al extranjero del doctor Espina, para que asista al Congreso de la Tuberculosis.

Un periodista le dijo:—Nos ha dicho el presidente que el conde de Bugallal y el señor Argüelles continuaban sacrificándose.

El ministro contestó:—Anteayer vino a verme el presidente, diciéndome que era indispensable que continuase en mi puesto, contestándole yo que estaba dispuesto a no crear dificultades al Gobierno.

—¿Y el señor Argüelles, qué hará?— preguntó de nuevo el periodista.

—Esa cuestión la resolverá el presidente, a quien hemos dado para ello un amplio voto de confianza.

Uno de los reporters le dijo al ministro que se rumoreaba insistentemente que ayer un albaillo fué a ver al gobernador de Barcelona para pedirle trabajo, y como el señor Martínez Anido le dijera que fuese a ver al alcalde, el obrero, haciendo uso de un revólver, disparó contra el gobernador. Acudió una pareja de policía, que dió muerte al agresor.

El conde de Bugallal dijo que no sabía nada respecto a esos rumores, que creía falsos, toda vez que nada se le había comunicado desde Barcelona.

Se asegura el plantamiento de la crisis
En todos los círculos políticos se daba como seguro que en la entrevista que celebrará el señor Allendesalazar con el Monarca, le presentará la dimisión del Gobierno.

El Rey dice que no sabe nada
A las seis de la tarde, el Rey, acompañado del infante don Fernando, salió de Palacio en automóvil con dirección a la Casa de Campo.

Como viera en la puerta de Palacio a los periodistas, cosa no acostumbrada a esa hora, les preguntó por señas lo que ocurría, contestándoles los reportes:—Crisis total.

El Rey, por señas también, les dió a entender que nada sabía.

Allendesalazar a palacio
A las seis de la tarde salió de su domicilio el señor Allendesalazar con dirección a palacio.

La impresión de última hora es la de que planteará la crisis total. La expectación producida por los acontecimientos políticos, es enorme.

Maura no aceptará el Gobierno
Ante las dificultades surgidas esta tarde entre los ministros, los periodistas se dedicaron a buscar noticias sobre la persona que haya de sustituir al señor Allendesalazar.

Todas las probabilidades se encaminan al lado del señor Maura, pero éste manifestó ante un grupo de amigos que ni atado aceptaría el poder en estos momentos.

Los liberales dicen que aún no están en condiciones de gobernar.

Solución probable
En el caso de que la crisis se resolviera con la salida de los ministros de Hacienda y Trabajo, se asegura que la primera cartera la ocuparía el señor Maestre y la segunda el señor Wais.

Impresión final
La impresión de última hora es la de que la crisis total se planteará esta tarde y mañana empezarán las consultas.

De Provincias

Barcelona

Defenición del autor de un atentado
Barcelona 4.—En el pueblo de Viniña ha sido detenido el obrero fundador Juan Sugreña, como presunto autor del atentado al alcalde de Reus.

El detenido ha sido puesto a disposición del capitán de la benemérita de Reus, que lo tenía reclamado.

Suspensión de una vista
Barcelona 4.—Ha sido suspendida la vista de la causa seguida contra el Noy del Sucre, por no haber llegado éste de Mahón.

¿Se marcha el ministro de Hacienda?

Los periodistas que hacen información en el ministerio de Hacienda observaron esta mañana en la secretaría particular gran movimiento y recogida de papeles.

Preguntados los oficiales, dijeron que ellos no sabían nada de que se marchase el señor Argüelles. Los periodistas quisieron abordar al ministro, pero éste se encontraba presidiendo el jurado de utilidades, formado por los señores conde de Gaitanes, Cihuentes, Flores de Lemus y el director general de Contribuciones, señor Navarro Reverter.

Allendesalazar planteará esta tarde al Rey la crisis total

Marejada política.—Sanchez Guerra niega su colaboración a Allendesalazar.—Ni Maura ni los liberales aceptarán el poder

A última hora de la tarde la situación política se ha agravado, hasta el punto de que se cree inminente la dimisión del Gobierno en pleno.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Piniés, al tener conocimiento de que el ministro de Hacienda insistía en su dimisión y que el conde de Bugallal continuaría ocupando la cartera de Gobernación, se mostró decidido a presentar su dimisión.

Allendesalazar visita a Sánchez Guerra

Al tener conocimiento el presidente de la actitud del señor Piniés, visitó al señor Sánchez Guerra para que éste hiciera desistir de sus propósitos al ministro de Gracia y Justicia.

Aun cuando el señor Allendesalazar guardó reserva sobre el resultado de su entrevista, los periodistas pudieron enterarse de que el señor Sánchez Guerra retiró su colaboración al Gobierno, con lo que la situación se agravaba por momentos.

El señor Allendesalazar únicamente dió a los periodistas que esta tarde iría a Palacio.

Sánchez Guerra no apoyará a Allendesalazar

A las cinco y media de la tarde, el señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas en su despacho del Congreso, confirmandoles su entrevista con el presidente del Consejo, el cual le rogó que hiciera desistir al señor Piniés de su deseo de dimitir.

Aunque la contestación del señor Sánchez Guerra a los periodistas no fué muy clara, de sus palabras pudieron deducir que había negado su cooperación al señor Allendesalazar.

Anunció el presidente del Congreso, que el señor Allendesalazar iría esta tarde a Palacio.

Se asegura el plantamiento de la crisis

En todos los círculos políticos se daba como seguro que en la entrevista que celebrará el señor Allendesalazar con el Monarca, le presentará la dimisión del Gobierno.

El Rey dice que no sabe nada

A las seis de la tarde, el Rey, acompañado del infante don Fernando, salió de Palacio en automóvil con dirección a la Casa de Campo.

Como viera en la puerta de Palacio a los periodistas, cosa no acostumbrada a esa hora, les preguntó por señas lo que ocurría, contestándoles los reportes:—Crisis total.

El Rey, por señas también, les dió a entender que nada sabía.

Allendesalazar a palacio

A las seis de la tarde salió de su domicilio el señor Allendesalazar con dirección a palacio.

La impresión de última hora es la de que planteará la crisis total. La expectación producida por los acontecimientos políticos, es enorme.

Maura no aceptará el Gobierno

Ante las dificultades surgidas esta tarde entre los ministros, los periodistas se dedicaron a buscar noticias sobre la persona que haya de sustituir al señor Allendesalazar.

Edición de la mañana

VIDA OBRERA DE PEDROCHE

El comité de ferroviarios andaluces, da cuenta de su gestión en Madrid

Ayer se reunió en el domicilio social, Gran Capitán, 13, el sindicato autónomo profesional de ferroviarios Andaluces y del Sur de España (sección de Córdoba), bajo la presidencia del compañero Villar Rodríguez.

El secretario dió lectura a las actas de las sesiones anteriores, ordinaria y extraordinaria, que fueron aprobadas por unanimidad.

Se acordó no aceptar la dimisión que presenta del cargo el cobrador delegado del sindicato. El presidente, Cañas, leyó varios asuntos de régimen interior. También refirió el suceso ocurrido al obrero de la compañía Enrique Villar Cabello, hecho de que dimos cuenta oportunamente en LA VOZ.

Seguidamente el secretario del comité, compañero Carmona, en nombre de la comisión que fué a Madrid, saludó a los compañeros y a los representantes del gobernador y de la prensa. Dijo que el compañero Chinchilla, contador del comité, que también formaba parte de la comisión, daría cuenta detallada de la gestión llevada a cabo por ésta en la corte.

Comienza Chinchilla, con frases de afecto para la concurrencia y representantes allí presentes. Detalla minuciosamente los trabajos realizados en pro de los ferroviarios andaluces, y las peticiones que éstos han formulado, entre otras, que al aprobarse el proyecto de ferrocarriles se tenga en cuenta a los funcionarios para que se les incluya entre los del Estado, dependientes del ministerio de Fomento. Que se modifique lo legislado sobre el proyecto del retiro obrero, creando un Montepío, nacional y abonando a los funcionarios el dos por ciento del último sueldo que disfrutó. También, que a las viudas se les conceda las tres cuartas partes del sueldo último que su esposo disfrutara. Que se cree el cuerpo de aspirantes, etc. que solamente han de permanecer un año, regulando además lo relativo a los ascensos, y señalando el tiempo que cada agente ha de permanecer en su puesto.

También trataron en Madrid los comisionados, respecto al exacto cumplimiento de la jornada de ocho horas, y que sean equiparados los ferroviarios del sur de España a los de Andaluces.

Continúa el orador muy brillantemente, exponiendo la gestión de los comisionados en Madrid.

El señor Cierva los recibió muy atento, prometiendo ocuparse con el detenimiento que merece de este importante asunto, que tanto ha de favorecer a la clase ferroviaria. También presentaron una solicitud al Congreso de los diputados y a los jefes de las minorías parlamentarias.

Fueron asimismo recibidos por el presidente del Consejo de administración, marqués de Cádiz y por el marqués de Foronda, a quienes expusieron minuciosamente los anhelos de los ferroviarios andaluces. Salieron gratamente impresionados, pues ambos prometieron hacer todo lo posible por atender las justísimas peticiones que formularon.

Terminó elocuentemente el compañero Chinchilla diciendo que había puesto toda su voluntad en servicio de los compañeros.

Al acabar su discurso fué objeto de una sincera ovación.

El presidente Villar hizo el resumen de la gestión de los señores comisionados, señalando la importancia de la labor realizada. Fué muy aplaudido.

Abierto el período de ruegos hicieron uso de la palabra, para aclarar algunos extremos expuestos por Chinchilla, los compañeros Padilla, Villar, Bonilla, Erandi y Cabello. Fueron contestados por la presidencia.

Seguidamente, y después de las doce, se levantó la sesión.

Sucesos y denuncias

En la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Don José Ruiz Tejero, de herida incisa en el parietal izquierdo; José María Muñoz Béjar, de herida por desgarrar en el dedo meñique de la mano derecha; Ramona Mera Sánchez, de luxación en la cadera izquierda; Teresa Tarragana Terraga, de herida superficial izquierda; Miguel Alguacil Morales, de extracción de cuerpo extraño; María Antonia Dile y Lic, de herida contusa en la región parietal y erosiones en el antebrazo derecho; Dolores Valencia Gómez, de contusiones en la nariz, labio superior y antebrazo izquierdo.

AUTOMÓVILES

MERCEDES, 16/45 y 28/90 HP., sin válvulas, con toda la carrocería de aluminio, y LIBERTY, 23/45 HP., seis cilindros, tipos sport y lujo.

Representantes exclusivos para Córdoba y su provincia:

Sánchez Hermanos
Duque Hornacuelos, 12, dp.º

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMNIERS
- Camas de Madera y Muebles -

Alfonso Redondo
Rugue de Hornacuelos, 7.-CÓRDOBA
Ventas a plazos y al contado

Información teatral.

El día 24 del pasado, con motivo de ser el santo de nuestro digno coadjutor don Juan Pórras, se celebraron en su honor y a beneficio de los niños del catecismo fiestas teatrales, que, por el gran éxito obtenido, fueron repetidas el día 29, festividad de San Pedro.

El Salón Nevado se vió ambas noches lleno por distinguida y selecta concurrencia. Se pusieron en escena las obras siguientes: 1.ª, «La merienda», interpretada magistralmente por las niñas Asunción y Piedrasanta Tirado y Josefita Rodríguez Blasco; 2.ª, «La loca», «La pordiosera» y «Exigencias de una modista», interpretadas de una manera colosal por las niñas Gallardo (P.), Moreno (C.), Castro (M.), Díaz, Peralbo, Moreno (I.), Ruiz y Cobos (N.); 3.ª, «La mejor ciencia» y «Fuegos artificiales», interpretadas por los niños de Tirado (J.), Cabrera (R. y A.), Rodríguez Blasco (J.), Moreno (M.), Díaz y otros, que siento no recordar, haciendo las delicias del público en la graciosa obra «Fuegos artificiales».

Tanto en esta como en otras obras, recibieron los pequeños artistas entusiastas aplausos, y a la terminación de los actos, en premio al éxito de sus trabajos, recibían infinidad de dulces y regalos, que les producían la natural alegría y satisfacción. El digno coadjutor, así como la incansable y sabia profesora doña Carmen Fernández Peñas, que ha llevado con gran acierto y maestría la enseñanza de las chicas, recibieron muchas felicitaciones, pues, en honor a la verdad, los pequeños artistas, como antes decimos, estuvieron como actores consumados, revelándose como artistas de extraordinario mérito las niñas Paquita Gallardo e Isabella Moreno.

Además de estas obras, los socios del Centro Artístico se brindaron generosamente para representar el preciosísimo sainete «Matías, limado», que hizo desternillarse de risa al selecto público con los chistes de «Matías», interpretado con mucha vis cómica por el señor Peña.

Con todos estos atractivos y la amabilidad que presta el sexteto que dirige el maestro compositor don Manuel Cano, no dudamos que el bonito Salón Nevado se verá concurridísimo si estas funciones se repitieran con alguna frecuencia.

AUTOMOVILISTAS

El H. C. S. acaba de llegar

Ultima creación de HARRY C. STUTZ

MODELO DE PERFECCIÓN MECANICA

Puede verse: GARAGE CENTRAL

De sociedad.—Regresó de Córdoba nuestro querido amigo don Manuel Tirado, diputado provincial.

—Hemos tenido entre nosotros algunas horas a nuestro antiguo y buen amigo de Belalcázar don Damián Alcántara. Deseamos le haya sido grata su breve estancia en ésta.

Onomásticas.—El día 29, con motivo de ser la festividad de San Pedro, recibieron muchas felicitaciones nuestros buenos amigos don Pedro Tirado, concejal; don Pedro Cano, veterinario titular, y don Pedro Gordillo, maestro nacional. A las muchas recibidas unimos la nuestra más sincera.—Corresponsal.

3 VII 921.

Indicador religioso

Santos de hoy.—San Atanasio, diácono y San Miguel de los Santos, confesor.

Mañana: Santa Lucía y compañeros mártires.

Jubileo circular.—Santa Isabel de los Angeles, Doña Rafaela Luque, por sus difuntos.

Mañana: En Capuchinas.

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LÁMPARAS QUE VENDEN EN CÓRDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13

Almacén de Música
(Frente a LA CAMPANA)

Nota importante

No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carbureros y aparatos de GAS y ELECTRICIDAD

Café LA PERLA

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto.

Especialidad en Helados, variación diaria, fabricados con las nuevas máquinas Wilton.

Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0.50.

Salón de billar en el principal

Servicio permanente

Sucursales: Café Suizo y Nevería en el Paseo del Gran Capitán, núm. 5, frente al Gran Teatro.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, dp.º.—CÓRDOBA

LOCALES

Anoche volvió a plantearse nuevamente en el paseo del Gran Capitán, el tan cacareado asunto de la parada de coches, en lo que afecta al sitio en que han de colocarse, a partir de cierta hora de la noche. Varios guardias municipales denunciaron a cierto número de cocheros, fundándose en que no se hallaban en el lugar que se ha designado como parada durante las citadas horas. Dado el sitio donde ocurrió el incidente, es de suponer el revuelo que se produjo entre el numeroso público que se encontraba en el citado paseo. Llamamos la atención del señor alcalde, para que ponga todo cuanto está de su parte a fin de evitar que se repitan esta clase de altercados, que tan mal efecto causan en la opinión pública, y esperamos de la seriedad y tacto que en el desempeño del cargo tiene ya demostrado el señor Barrios Rejano, que tomará cuantas medidas estén a su alcance al objeto de lograr que no se repitan esta clase de incidentes.

—Marchó a Antequera, después de pasar en Córdoba una corta temporada, don Fernando Moreno, hermano del fiscal de S. M. de esta Audiencia.

—En el expreso salieron con dirección a la Junquera, en donde pasarán la temporada veraniega, nuestro distinguido amigo el erudito catedrático don Ramón Carreras Pous, su esposa e hijo.

—Ha fallecido en esta capital, víctima de antigua dolencia, la respetable señora doña María Araceli Molina Villalba, viuda de García Rivero, madre de nuestro distinguido amigo don José García Molina. La conducción del cadáver se verificó a las diez de la noche del domingo último y los funerales se celebraron ayer a las ocho de la mañana en la parroquia de San Andrés. Damos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

—En el expreso de anoche regresó de Sevilla nuestro distinguido amigo el gobernador civil señor Sica Escalona, que marchó a dicho punto a resolver asuntos particulares.

—En el mismo tren regresó también de la vecina ciudad, nuestro entrañable compañero don Manuel Chaves Nogales.

—Para la corte salió don Rafael González López, apoderado de la casa de banca Pedro López e hijos.

—Después de brillantes ejercicios ha ingresado con el número 2 en la Escuela Superior de Guerra, el teniente del regimiento de la Reina, don Manuel Jiménez Ruiz, paisano nuestro. Le felicitamos efusivamente por su triunfo.

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10 000.000 de pesetas

Compra-venta de aceites de oliva

Oficina: Gran Capitán, 36.—Córdoba

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CÓRDOBA (Fundada en 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabrá.—Botegas de vinos finos de Montilla y los Morillos.—Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro, Davero y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flándes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa

Compra-venta de Cereales y Legumbres

Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flándes, Austria y América.—Fábrica de azúcar.—Aceitunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flándes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Fábrica de Chocolates finos

NOVIDA POR ELECTRICIDAD

Viuda de Bartolomé Borrego Castro

VILLA DEL RIO (Córdoba)

Para tomar buen chocolate es indispensable siempre exigir esta marca. De venta en todos los establecimientos

J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS

Claudio Marcelo, 3 — Ventas al contado — Precio fijo

A las Clases facultativas y Sres. Médicos

Trombosine "BOLCO"

Producto hemostático fisiológico esterilizado, recomendado y usado por las mayores eminencias médicas, hospitales, etc.

CASA VIZMANOS — BARCELONA

Argüelles, 381

Folleto y muestras, al Representante para Córdoba:

DON JOSÉ TORRALBA — Villa del Rio

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, núm. 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS GELATINAS

SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR

SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TIR TILOSE» etc., etc.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES

ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA»

SALES DE POTASA DE ALSACIA

PRODUCTOS QUIMICOS INDUSTRIALES DE LOS ESTABLECIMIENTOS «KUHLMANN» (París)

PRODUCTOS FARMACEUTICOS DE USINES DE L'ALLONDON (Ginebra)

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS

DEPOSITARIO: José Cañete y del Rosal — CÓRDOBA

AVENIDA DE CANALEJAS, 10

Otra crimen social

Barcelona 4.—A las tres y media de la madrugada de ayer, una pareja de Seguridad, de servicio en la calle Vila y Vilá, oyó varios disparos en la calle de Puigcerdá.

Acudieron al lugar del suceso, encontrando a un hombre tendido en el suelo gravemente herido, que sólo pudo decir que unos desconocidos le habían hecho varios disparos.

Conducido a la casa de socorro de la calle de Rosal, se le practicó una cura de urgencia, quedando en estado agónico.

No ha podido ser identificado, por no llevar en los bolsillos papel alguno.

Arlegui, restablecido

Barcelona 4.—Completamente restablecido de la enfermedad que sufría el jefe superior de Policía, general Arlegui, se ha encargado hoy de nuevo de su despacho.

Detención de dos sindicalistas

Barcelona 4.—La policía ha detenido a José Monroy y a su novia Josefa Aler, en el momento en que estaban reunidos en una casa de la calle Concejo de Cientos, preparando un atentado contra una autoridad.

En el registro practicado por la policía se encontraron carnets del Sindicato único, folletos anarquistas y fórmulas para fabricar explosivos.

Vista de una causa

Barcelona 4.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa por explosión, seguida contra Miguel Sanjul y Miguel García.

El fiscal pidió para cada uno de ellos la pena de siete años de prisión mayor. El defensor pidió la absolución.

La semana municipal

Barcelona 4.—En el salón del Ciento se celebró la inauguración de la semana municipal. Preside el alcalde accidental señor Mzyre. Asisten numerosos representantes de ayuntamientos y secretarías municipales.

El señor Mzyre protestó del atentado de que ha sido víctima el alcalde de Barcelona, e hizo votos por que pronto renazca la tranquilidad en Cataluña y terminó diciendo que los municipios están regidos por leyes anticuadas.

El señor Blasco Garzón, en nombre de los ayuntamientos andaluces, saludó a Barcelona y ofreció su colaboración para el bien común.

Novillos en Barcelona

Barcelona 4.—En la plaza Monumental se lidiaron novillos de López Plata y Villalón por las cuadrillas de Posadas III, Belmonte III, Barajas y Rubichí.

Posadas, regular en el primero y superior en el segundo, del que se le concedió la oreja.

Belmonte, bien en uno y regular en otro.

Barajas, miedoso en su primero y superior en el segundo.

Rubichí, bien en uno y regular en otro.

Zaragoza

Inauguración del monumento a Mariano de Cavia

Zaragoza 4.—Con gran solemnidad se celebró la inauguración del monumento al ilustre periodista Meriano de Cavia.

Asistieron las autoridades, entidades y corporaciones y el señor Blasco Ibáñez.

Pronunciáronse discursos alusivos al acto por el alcalde y el señor Blasco Ibáñez.

Esta noche será obsequiado con un banquete en el Círculo Mercantil el señor Blasco Ibáñez.

LA BOLSA

Interior 4 % 37'10

Fin del mes 00'00

Amortizable, 5 % 92'00

Idem 4 % 83'00

Banco España 502'00

Tabacalera 273'00

París exterior 81'90

Francos 00'00

Libras 28'80

Azucarera preferente 00'00

ordinaria 00'00

obligaciones 000'00

Río de la Plata 225'00

Cédulas hipotecarias 00'00

Banco Hispano 00'00

Español de Crédito 00'00

Norte 269'00

Alcánte 00'00

Carpetas nuevo empréstito 00'00

Marcos 10'55

Liras 37'55

Dólares 00'00

Interior nuevo 91'85

MENCHETA

Plaza de Toros DE CÓRDOBA

Acontecimiento taurino para la noche del sábado 9 de Julio de 1921

PRIMERA CORRIDA NOCTURNA

A LAS DIEZ Y CUARTO EN PUNTO

Se lidiarán seis magníficos ejemplares de la famosa ganadería de don Antonio García Pedraza, por las cuadrillas de lidiadores banderilleros de los valientes espadas Mariano Montes, Pierre Pouly (torero francés de gran cartel en Madrid y Barcelona, en cuya plaza toro, debido a sus éxitos, 17 corridas seguidas) y Francisco López (Paquito).

PRECIOS POPULARES — VEANSE PROGRAMAS

SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

Se facilitan catálogos y precios gratis

Teléfono núm. 15

¡Recuerde usted!
por si en alguna ocasión puede convenirle, o a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de ESTÓMAGO E INTESTINOS por anti-
guas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

JOSÉ GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

CEMENTOS • YESOS • TUBERÍAS

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis • • • • • Teléfono núm. 15

Información telefónica

La cuestión política se plantea por la dimisión irrevocable del señor Piniés, que deja al Gobierno sin el apoyo de Sánchez Guerra

De Madrid

Madrid 5 (3'30 a 5 m.)

Piniés está resuelto a abandonar el Gobierno

Hemos hablado con el señor Piniés, a quien interrogamos acerca de su dimisión, confiándonos que era cierta.

Dijo que al saber que había un ministro que había creído en el caso de seguirle inmediatamente, porque lo esencial para la vida del Gobierno y el primer problema que tiene necesidad de resolver es el referente a la cuestión social, precisándose la adopción de medidas que den cauce jurídico a este estado de cosas.

Esto debía ser anterior a los proyectos del señor Cierva, como lo demuestra el hecho de que mi proyecto mereciera la aprobación de los principales factores de la política.

El señor Sánchez Guerra me ha suplicado que continúe en el ministerio para que no pueda creerse que era una maniobra política suya.

Yo le he contestado—siguió diciendo el señor Piniés—que no podía obedecerle de ningún modo, pues se hallaba merced a mi autoridad como ministro.

Además, en uno de los primeros consejos que se celebraron yo habría de oponerme a continuar en un Gobierno que no tiene fijado su plan parlamentario.

Si hay parche—terminó diciendo—no será por mí.

Los orígenes de la crisis

Afirmase que el almuerzo a que fueron invitados todos los ministros por el señor Allendesalazar tuvo el objeto de que concurrieran a la comida mutuas explicaciones entre los ministros.

Se sabe que no obstante este buen propósito del señor Allende, ni Cierva ni Argüelles despegaron los labios.

Estando obligado el señor Cierva a tomar la iniciativa de la explicación, pues el señor Argüelles, por culpa suya, había quedado en evidencia al fracasar en el parlamento los proyectos de Fomento.

El señor Argüelles estimaba que no podía remover en estos momentos el crédito público como pretendía el señor Cierva, y señalaba que el como ministro de Hacienda era el primer responsable de que no se buscara una situación normal para la Hacienda.

El señor Ordóñez no acepta la cartera de Hacienda

El señor Allendesalazar ofreció esta tarde la cartera de Hacienda al señor Ordóñez, y como éste se resistiese, el presidente le concedió un plazo de varias horas para que resolviera en definitiva. Según nuestras noticias, en las primeras horas de la noche el señor Ordóñez ha dirigido una carta al señor Allendesalazar declinando el aceptar dicha cartera, pues ello llevaría aparejada la aceptación de los proyectos del señor Cierva, a los cuales es opuesto.

El señor Allendesalazar en Palacio

A las ocho menos veinte llegó el señor Allendesalazar a Palacio, diciendo a los periodistas que iba a despatchar con el Rey.

Confirmó que esta noche se había entrevistado con el señor Ordóñez, y anunció que mañana se proponía hacerlo con Maura y Sánchez Guerra.

Un periodista preguntó:—¿Habrá un parche nuevo para el tambor viejo?

El señor Allendesalazar—Es posible que haya parche.

A las ocho y media saltó el presidente de la cámara regia, diciendo a los periodistas que había puesto a la firma del Rey numerosos decretos de alguna importancia, entre ellos el que se refiere a Cortes.

Un periodista preguntó:—Pero, ¿y del Gobierno, qué hay?

El señor Allendesalazar:—No, de eso no hay nada. Yo vendré mañana a las diez y media y entonces hablaremos.

La crisis gira alrededor de la salida del señor Piniés.—Una nueva versión del curso de los sucesos políticos

El eje de la cuestión política radica, según los informes que en los círculos políticos hemos podido recoger, en la salida del señor Piniés del ministerio de Gracia y Justicia.

Hemos obtenido una nueva referencia de lo ocurrido en la comida que el señor Allendesalazar celebró con todos los ministros.

Según parece, de sobremesa, el señor Argüelles expuso a sus compañeros de gabinete y al presidente su irrevocable resolución de abandonar la cartera.

Esto estimaba el señor Allendesalazar que no provocaría la cuestión política, toda vez que Argüelles se debía al conde de Bugallal y éste continuaba en el ministerio.

Así, pues, dijo a Argüelles que en un plazo de cuarenta y ocho horas le tendría designado sustituto.

Pero esta mañana, el señor Allendesalazar, se encontró con que el señor Piniés ponía a su disposición la cartera de Gracia y Justicia.

Esto hacía que la cuestión cambiase de aspecto radicalmente, pues ya había que prescindir del apoyo del señor Sánchez Guerra, toda vez que la actitud de Piniés era perfectamente clara.

El señor Allendesalazar hizo grandes esfuerzos por convencer al señor Piniés de que debía de continuar, pero todos han sido inútiles, desde el momento en que se da el caso de que el señor Cierva ha amenazado con llevar a la práctica sus proyectos por decreto.

El señor Allendesalazar visitó esta mañana al señor Maura y después pidió hora al Rey para plantearle la cuestión.

Tenía Don Alfonso que marchar a la Casa de Campo, y esta fue la causa de que se aplazase la entrevista hasta las ocho de la noche.

Mientras Don Alfonso regresaba a Madrid, el señor Allendesalazar se entrevistó con Ortúño y recibió la negativa de Ordóñez a encargarse de la cartera de Hacienda.

Creese unánimemente que mañana irá el señor Maura a Palacio a las diez y media.

Entrevista de Piniés y Sánchez Guerra

Esta noche, a las diez y media, se han entrevistado los señores Piniés y Sánchez Guerra. La entrevista tuvo lugar en el domicilio de éste y fué extensísima, atribuyéndosele gran importancia.

Los detenidos por el asesinato del señor Madurell

Esta tarde han sido puestos en libertad todos los individuos que fueron detenidos por suponerseles complicados en el asesinato del patrono Madurell.

Únicamente han quedado detenidos Vicente Serrano, Joaquín Piñar y Luis Fernández.

Se ha comprobado que el detenido Eusebio Minguela no tuvo intervención en el crimen por lo que ha sido puesto en libertad.

La fiesta del regimiento de Asturias

En el campamento de Carabanchel se celebró esta tarde la anunciada fiesta del regimiento de Asturias, asistiendo el Rey, el infante don Carlos, el ministro de la Guerra y numerosos generales.

El Rey estuvo examinando las trinchetas de nuevo modelo, levantadas por las fuerzas, quedando muy satisfecho, tanto de las prácticas llevadas a cabo como del estado de disciplina de los soldados.

El coronel Muslera pronunció una alocución, haciendo historia de los hechos gloriosos del regimiento. Al final hubo un lunch.

Una conferencia de Indalecio Prieto

En el Círculo de los ferroviarios dará mañana una conferencia el diputado socialista don Indalecio Prieto.

Las defenciones por el asesinato de Madurell

Aunque esta tarde fueron libertados casi todos los individuos detenidos con motivo del asesinato del patrono Madurell, se sabe que se han dado órdenes para que de nuevo sea detenido un sujeto llamado Mignelli, sobre el cual han recaído vivas sospechas de complicidad.

Manifestaciones de Millán de Priego

El señor Millán de Priego recibió esta madrugada a los periodistas, diciéndoles que no es cierto que se estén efectuando conducciones por carretera a Sevilla.

Agregó que los dos individuos que habían sido puestos en libertad por no resultar cargo alguno contra ellos en el asunto Madurell, y que han vuelto a ingresar en la cárcel, lo han hecho a disposición del gobernador civil, por haberseles encontrado pistolas en el momento de ser detenidos.

De Provincias

Alicante

Muerto en riña

Alicante 4.—Comunican de Planes que sostuvieron reyerta José Tomás García y Vicente Martín, resultando este último muerto de una cuchillada. La víctima tenía sesenta y cinco años.

Homenaje a la memoria de don Miguel Moya

Alicante 4.—En sesión extraordinaria, el Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del ilustre periodista don Miguel Moya, a una de las calles más céntricas de esta capital.

Este homenaje se debe a la iniciativa del director del periódico «El Día».

El señor Francos Rodríguez ha propuesto que en el pueblo de Villafraqueza, donde eran naturales los padres de Moya, se haga a éste el mismo homenaje.

Colocación de una primera piedra

Alicante 4.—Se verificó en Elda el acto de colocar la primera piedra del grupo de casas baratas que se propone construir la sociedad «El Progreso Artístico».

Asistieron los señores Francos Rodríguez, Rojas y Beltrán, las autoridades e inmenso gentío.

Pronunció breve discurso el provisor de la diócesis, en representación del obispo. También hablaron el arquitecto señor Monell, el alcalde y el señor Francos Rodríguez.

Después se celebró un banquete de cien cubiertos, discursando nuevamente el señor Francos Rodríguez. Este día por la noche un conferencista en el casino, sobre el viaje de la misión española a América.

A tiro con unos alborotadores

Alicante 4.—Comunican de Aspe que el teniente alcalde de aquel ayuntamiento intentó detener a tres sujetos que alborotaban en un cine, los cuales se dieron a la fuga, disparando contra los guardias municipales que salieron en su seguimiento.

Los guardias dispararon a su vez, causando una herida de un balazo al obrero Antonio Pérez, que por allí pasaba casualmente.

Barcelona

Bajas en el sindicato

Barcelona 4.—Se tienen noticias de que numerosos obreros de Tarragona han ido a entregar al gobernador civil sus carnets del sindicato único, del cual se separan definitivamente.

Cadáver identificado

Barcelona 4.—Ha sido identificado el cadáver que se encontró hace varios días en el Salón de San Juan.

Hizo la identificación un pariente de la víctima, que dijo que ésta se llamaba Benito Clemente y tenía 23 años. Era sastrero de oficio y estaba considerado como un terrorista peligrosísimo.

Cádiz

Llegada del «Delfín»

Cádiz 4.—Procedente de Larache llegó el vapor «Delfín», conduciendo a varios oficiales e individuos de tropa. Viene también el demente Juan Lisca, fugado de dos manicomios, que agredió recientemente al doctor Vendin.

Exposición flotante

Cádiz 4.—Zarpó para Tánger y Gibraltar el yate italiano «Trinaquia», a bordo del cual se ha instalado una exposición de productos italianos.

Homenaje a un telefonista indultado

Cádiz 4.—Se ha celebrado un banquete en homenaje al jefe de telefonos don Roberto Alcaraz, que se hallaba procesado y encarcelado a consecuencia de la última huelga de telefonos y ha sido indultado recientemente. El señor Alcaraz pasa destinado a Vinaroz.

A su paso para dicha población, los compañeros de Córdoba, Madrid y Valencia se proponen testificarle su adhesión.

Heridos en los combates de Marruecos

Cádiz 4.—Procedente de Larache han llegado el capitán don Eugenio Santana y el teniente señor Díaz Trechuelo, heridos en las últimas operaciones.

Tifus en Xahuen

Cádiz 4.—Las últimas noticias de Marruecos dicen que se ha declarado la epidemia tífica en Xahuen, y que ha ocasionado numerosas víctimas.

R. I. + P. A.
ROAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña María Araceli Molina Villalba
VIUDA DE GARCIA RIVERO
Que falleció en esta ciudad a las cinco de la tarde del día 3 de Julio del presente año, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Su desconsolado hijo don José García Molina, hija política doña Rafaela González Prats, sus nietos, hermano político y sobrinos, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

LA FABRIL AGRÍCOLA CASTILLEJO Y ROSES
Casa Central en CÓRDOBA: Avenida de Carvajales, núm. 8
FABRICA de Arados de varias clases; Avenadoras a motor y a brazo; Afiladoras de cuchillas para Segadoras; Cultivadores; Gradas cultivadoras y desterradoras; Gradas de aceitunas; Molinos trituradores para piensos; Trillizos rotativos; Uños de tubo de acero y otros aparatos agrícolas.
ALMACENISTAS importadores de Segadoras (Atadoras, Agavilladoras y Guadañadoras); Tractores; Frenos de Trilero; Cultivadores americanos; Gradas de discos; Distribuidores de Abonos; Sembradoras; Rasilleros; espigadores; Clasificadoras de granos; Cortadoras; Desgranadoras de maíz; Molinos americanos; Motores a gasolina; Esquiladoras; Presnas y demás material de viticultura, etc.
Esta Casa es la que tiene más existencias de todas las de España en PIEZAS DE RECAMBIO para las máquinas agrícolas de uso generalizado en el país, y la que vende a precios más moderados.
Roses, Gómez y C.º
ALMACÉN DE HIERROS
Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.
Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

EBANISTERÍA «LA CORDOBESA S. A.»
GRANDES TALLERES ELECTRO-MECÁNICOS Y EXPOSICIÓN
Frente a Estación Cercadilla
OFICINAS
PLAZA COLÓN, 20
TELÉFONOS 185 Y 252
CÓRDOBA

EL METRO ha sido, es y será
la casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejados, Corfecciones y Géneros de punto. Esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.
EL METRO ha sido la casa que, durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. Es la casa que, cuando se inició la baja, tuvo cerrado cinco días sus establecimientos exclusivamente para bajar verdad de precio las existencias. Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público.
Será siempre la casa de confianza para el comprador al contado que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrecen garantía de artículos medidos y precio.
CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2
SUCURSAL: San Agustín, núm. 44
PRECIO FIJO OPERACIONES AL CONTADO

CÓRDOBA EXPOSICIÓN Y ESCRITORIOS
Alfonso XIII, 37
TELÉFONO 272
Carlos González y Hermano
Cuartos de baño
CASAS EN SEVILLA, MADRID, HUELVA Y MÁLAGA

Banco de Albacete
SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NÚM. 12
Capital Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva 12.600.000
Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario
Cuentas Corrientes con interés desde el 3 al 4 % anual.
Cuentas Corrientes con interés en toda clase de monedas extranjeras.
CAJA DE AHORROS: Imposiciones desde una peseta en adelante.
Horas de caja: mañana y tarde

ROYALTY VICTORIA -- Función para hoy martes 5 de Julio de 1921
Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve en punto en adelante. — Tres números de variedades, tres — Duran el espectáculo la reputada banda del regimiento de la Reina ejecutando escogidas composiciones. — Estreno del 7.º episodio de la serie EL HOMBRE LEON, titulada «Condenada», y repetición del 6.º por última vez. — Exitos grandiosos de los renombrados artistas LOS PUJALÉS, regionales LA FEGADERA y REVOLTOSO. — Ruidoso éxito de la colosal estrella de variedades por el sexto. — Para precios, véanse las pizarras. — Muy pronto BARRABÁS. — Próximamente PILAR GARCÍA.

PLAZA DE TOROS -- IDEAL CINEMA --
Función para hoy martes 5 de Julio de 1921
Espectáculo preferido por el público selecto
Extraordinario acontecimiento taurino. Estreno de la película local impresionada durante la pasada feria, exclusivamente para esta empresa, titulada Corridos de toros en Córdoba durante la Feria de Mayo de 1921. La película que se estrena hoy, comprende lo más interesante de la primera y segunda corridas. Muy en breve se estrenarán la tercera y cuarta corraoionante serie en 15 episodios, titulada Ruido en la sombra. — Gran éxito del Trio Rosa y la aplaudida estrella de aires regionales Emilia Vez. — A las nueve de la noche.

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS
Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las confeterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92, Córdoba.

Automóviles de alquiler para excursiones y paseos, de Alfonso Navarro. Garage, Jesús María, 8, frente al Marqués de Valdelejos. Se reciben avisos en el mismo, en el Casino de domar.

José García Babasco.—Exportador de legüimos vinagres de tva.—Alfonso XIII, Rute.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plaza del Tambor, 1, y Casino Labradoros.

Vinos de Albar.—Grandes bodegas en Montilla del Excmo. Sr. Conde de la Cortina. Representante con depósito en Córdoba, Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléf. 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Garaje «La Hojaquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez.—Cardenal González, 113. Teléfono 120, Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de dos coches, uno Hispano y otro Hudson, seminuevos.—Venta de neumáticos Fix con beneficio para el comprador del 20 por 100.

Se vende locomóvil Robey número 6, de un cilindro, fuerza quince caballos efectivos. Reparada y probada a garantía.—Puede verse en talleres de «La Cordobesa».

Se vende carbón de cocina, superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo quintal, 1050 pesetas.—Francisco Merino, Plaza del Corazón de María, 181 (frente a los Padres de Gracia).—Se reciben avisos en la Administración primera de Loterías, en la Esperanza.

Se arriendan desde el día los departamentos alto izquierda y bajo derecha de la lujosa informes, Ceballos Blancas, taller de marmoles, calle Reyes Católicos (Gran Capitán) Córdoba.

Gertrudis Serrano, Profesora en partos. Hecha su carrera y prácticas en la Facultad de Medicina de San Carlos, en Madrid.—Paseo, 5, dup. 3, Córdoba.

De San Nicolás, su torre coronada fiteuso pasaje de glorias que jamás borre un futuro devastador. Y a los pies de ésta se ostenta de lo moderno el Apolo, por el gusto que sustenta el heróico «Gran Bar-Tolo».

Se alquila piso magnífico, casa nueva, ocho habitaciones, baños, calefacción, agua dura, con agua.—Fernán Pz. Baño, 1, lado del Puerto de S.º

Venta de casa.—En el despacho del notario de esta ciudad don Francisco Rodríguez y González, calle Sánchez Guerra núm. 1, se admiten desde hoy hasta el día 8 del próximo Julio inclusive, proposiciones libres en pliego cerrado y firmado, indicando el domicilio del proponente, para la compra de la casa número 6 calle Rey Heredia en esta capital, cuya casa está libre de todo gravamen.

Se vende una estantería con todos los cajones de vendedores sacas habiendo economías.
R.º

Mejor que la cédula personal.—Cambio de identidad con el retrato de la persona y nombre y apellido. Dos retratos y una elegante cartera, dos pesetas.—Cambio de Pasaporta (Julio César), Neguras, San Pz. Baño, 1, lado del Puerto de S.º

«Ama de cría».—Se ofrece para dentro de la casa de cría.
González